



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2022年11月3日 星期四 壬寅年十月初十 今日八版
总第15691期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

习近平会见巴基斯坦总理夏巴兹

新华社北京11月2日电 国家主席习近平11月2日上午在人民大会堂会见来华进行正式访问的巴基斯坦总理夏巴兹。

习近平指出,欢迎你来华访问,感谢你第一时间来信祝贺中国共产党第二十次全国代表大会召开。中国和巴基斯坦是好朋友、好伙伴、好兄弟。近年来,两国在世界变局乱局中相互支持、砥砺前行,彰显中巴“铁杆”情谊。中方始终从战略高度和长远角度看待中巴关系,始终将巴基斯坦置于周边外交的优先方向,愿同巴方提升全方位战略合作水平,加快构建新时代更加紧密的中巴命运共同体,为中巴全天候战略合作伙伴关系注入新动力。

习近平强调,中方赞赏巴方坚定推进对华友好合作,感谢巴方在涉及中国核心和重大关切问题上支持中方,将坚定支持巴方维护国家主权和领土完整、发展利益、民族尊

严,坚定支持巴基斯坦实现稳定团结、发展繁荣。中方对巴基斯坦人民遭受特大洪灾深表同情,将追加提供紧急援助,帮助巴基斯坦灾后重建,支持巴方恢复灾后农业生产,加强防灾减灾、应对气候变化合作。

习近平介绍了中国共产党第二十次全国代表大会取得的重要成果。习近平指出,中国将继续坚持对外开放基本国策,不断以中国新发展为包括巴基斯坦在内的世界各国提供新机遇。中方愿同巴方深化发展战略对接。双方要用好中巴经济走廊联合合作委员会机制,以更高效率推进中巴经济走廊建设,将其打造成“一带一路”高质量发展示范性工程。要加快推进瓜达尔港配套基础设施建设,发挥港口对地区联通发展的辐射带动作用。双方要共同努力,为早日实施一号铁路干线升级改造项目和卡拉奇环城铁路项目创造条件。(下转第三版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

弘扬延安精神,团结奋斗交出新的优异答卷

——习近平总书记瞻仰延安革命纪念地时的重要讲话在我市引发热烈反响

记者 叶四青 李欢 孙艳艳 方大燕 任琦 通讯员 李进 侯翠

党的二十大闭幕不到一周,习近平总书记带领中共中央政治局常委瞻仰延安革命纪念地,重温革命战争时期党中央在延安的峥嵘岁月,缅怀老一辈革命家的丰功伟绩,宣示新一届中央领导集体赓续红色血脉、传承奋斗精神,在新的赶考路上向历史和人民交出新的优异答卷的坚定信念。参观结束时,习近平发表重要讲话。

习近平总书记的重要讲话极大激励了我市广大干部群众干事创业的信心决心。大家纷纷表示,要弘扬伟大建党精神,弘扬延安精神,坚定历史自信,增强历史主动,发扬斗争精神,为实现党的二十大提出的目标任务而团结奋斗。要传承红色基因,讲好党的故事,建设好延安,用行动来描绘以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。

让延安精神代代传承

习近平总书记指出,延安精神是党的宝贵精神财富,要代代传承下去。

“党的二十大刚刚闭幕,习近平总书记就带领中共中央政治局常委千里迢迢来到延安,这充分显示出习近平总书记对延安和延安精神的重视。”延安市延安精神研究中心主任冯枚认为,习近平总书记一行来延,为我们弘扬伟大的建党精神和延安精神指明了方向,增添了动力。延安精神研究中心、南泥湾精神研究会、张思德精神研究会要以习近平总书记一行来延为契机,结合新时期出现的新形势、新任务、新特点和新变化,审时度势、乘势而上,深入发掘延安精神的历史价值和现实意义,力争推出一批高质量、高水平的研究成果,不断壮大践行延安精神的队伍,把延安精神研究好、宣传好、践行好,奋力开创弘扬延安精神各项工作新局面,为推动延安高质量发展注入精神动力,为实现党的二十大提出的目标任务贡献力量。

延安大学多年来始终坚持用延安精神办学育人,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对学校的重要批示精神,把

党的政治建设摆在首要位置,着眼增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,以提升组织力为重点,强化政治功能,紧盯坚持社会主义办学方向、落实立德树人根本任务、师德师风建设、服务师生抓实基层党建,推动基层党建全面进步、全面过硬,以高质量党建引领高质量、内涵式发展,为更有特色、更有水平大学建设提供坚强组织保障。

延安大学马克思主义学院教授王东维认为,作为思想政治理论课教师,要牢记为党育人、为国育才的使命,增强责任担当、用好红色资源,带头弘扬以伟大建党精神为源头的中国共产党人精神谱系,尤其是结合延安独特的地域优势,深入挖掘延安精神的铸魂育人价值,及时将研究成果转化为教学资源,把延安精神有机融入课堂教学,用心用情讲好延安故事;要利用延安丰富的红色文化资源,积极组织学生走进革命旧址、纪念馆、烈士陵园等开展实践教学,引导学生多维度践行延安精神,激励他们传承红色基因、赓续红色血

脉,坚定不移听党话、跟党走,争做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

延安大学文学院党委书记党子奇说,文学院党委将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深刻领会“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。同时认真贯彻落实习近平总书记对延安大学的重要批示精神,大力弘扬延安精神,将文学院办得更有特色、更有水平,在全面建设社会主义现代化国家新征程上奋勇争先,迎着中华民族伟大复兴的光明前景阔步前行。

讲好党的故事义不容辞

习近平指出,延安革命旧址见证了我们党在延安时期领导中国革命、探索马克思主义中国化时代化的光辉历程,是一本永远读不完的书,每次来都温故而知新,受到深刻教育和启示。要管理好、研究好,结合现实讲好杨家岭的故事、讲好党的七大的故事。(下转第三版)

赵刚会见北京大学「东方奖学金」学员代表团一行

本报讯(记者 叶四青)10月31日下午,省委副书记、市委书记赵刚会见来延参访的北京大学“东方奖学金”学员代表团一行。

赵刚代表陕西省委、省政府和延安市委、市政府对学员们表示欢迎,简要介绍了中国共产党第二十次全国代表大会召开情况和新时代十年中国取得的历史性成就,陕西省、延安市经济社会发展情况,希望学员们在参访中多走走、多看看,全面了解陕西和延安的发展变化,深入了解中国共产党在延安的十三年奋斗历程,发挥好桥梁纽带作用,推动交流互鉴、务实合作。

来自31个国家的40名学员参访了杨家岭革命旧址、壶口瀑布、延安革命纪念馆等。他们表示,此次访问陕西,实地考察陕西全面建成小康社会、乡村振兴和经济社会发展取得的巨大成就,进一步加深了对中国的了解,感受到中国人民的热情和好奇,今后要当好和平友谊的使者,将中国的发展经验介绍出去,让更多人了解真实的中国。

省委外办副主任高进孝,市委常委、宣传部部长杨宏兰,市委常委、副市长郭青,市人大常委会副主任、市委秘书长张世保等参加会见。

同世界人民携手开创人类更加美好的未来

——论学习贯彻党的二十大精神

人民日报 评论员

“立志于中华民族千秋伟业,致力于人类和平与发展崇高事业”,在党的二十大报告中,习近平总书记深刻指明我们党的责任与使命,强调“中国始终坚持维护世界和平、促进共同发展的外交政策宗旨,致力于推动构建人类命运共同体”,郑重宣示:“中国人民愿同世界人民携手开创人类更加美好的未来!”

大道之行,天下为公。中国共产党坚持胸怀天下,始终以世界眼光关注人类前途命运,从人类发展大潮流、世界变化大格局、中国发展大历史正确认识和把握国际形势,鲜明指出:“世界又一次站在历史的十字路口,何去何从取决于各国人民的抉择。”如何回答时代课题,作出正确的历史抉择,关乎各国利益,关乎人类前途命运。

百年以来,中国共产党既为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,也为人类谋进步、为世界谋大同,以自强不息的奋斗深刻改变了世界发展的趋势和格局。特别是党的十八大以来,我们全面推进中国特色大国外交,推动构建人类命运共同体,坚定维护国际公平正义,倡导践行真正的多边主义,旗帜鲜明反对一切霸权主义和强权政治,毫不动摇反对任何单边主义、保护主义、霸凌行径;我们完善外交总体布局,积极建设覆盖全球的伙伴关系网络,推动构建新型国际关系;我们展现负责任大国担当,积极参与全球治理体系改革和建设,全面开展抗击新冠肺炎疫情国际合作,赢得广泛国际赞誉。这十年,我国外交在世界大变局中开创新局,在世界乱局中化危为机,我国国际影响力、感召力、塑造力显著提升,构建人类命运共同体成为引领时代潮流和人类前进方向的鲜明旗帜。我国外交之所以能够在复杂严峻的国际形势中攻坚克难、砥砺前行,取得全方位、开创性历史成就,根本在于习近平总书记掌舵领航,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平外交思想科学指引。

当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,一方面,和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡,人心所向、大势所

趋决定了人类前途终归光明。另一方面,恃强凌弱、巧取豪夺、零和博弈等霸权霸道霸凌行径危害深重,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字加重,人类社会面临前所未有的挑战。习近平总书记在党的二十大报告中深入分析国际形势,鲜明指出:“世界又一次站在历史的十字路口,何去何从取决于各国人民的抉择。”如何回答时代课题,作出正确的历史抉择,关乎各国利益,关乎人类前途命运。

大道之行,天下为公。中国共产党坚持胸怀天下,始终以世界眼光关注人类前途命运,从人类发展大潮流、世界变化大格局、中国发展大历史正确认识和把握国际形势,鲜明指出:“世界又一次站在历史的十字路口,何去何从取决于各国人民的抉择。”如何回答时代课题,作出正确的历史抉择,关乎各国利益,关乎人类前途命运。

百年以来,中国共产党既为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,也为人类谋进步、为世界谋大同,以自强不息的奋斗深刻改变了世界发展的趋势和格局。特别是党的十八大以来,我们全面推进中国特色大国外交,推动构建人类命运共同体,坚定维护国际公平正义,倡导践行真正的多边主义,旗帜鲜明反对一切霸权主义和强权政治,毫不动摇反对任何单边主义、保护